

# 季后赛赛制残酷悬念大

CBA常规赛结束亮点多



马布里执教让北控实力提升。

7月27日,2019—2020赛季CBA(中国男篮职业联赛)常规赛全部结束。经过46轮的较量,广东队以44胜2负的战绩获得常规赛冠军。常规赛排名前十二位的球队依次为广东队、新疆队、辽宁队、北京队、广厦队、浙江队、北控队、青岛队、山东队、吉林队、山西队和福建队,这12支球队也获得了季后赛比赛资格。经过短暂休息,季后赛将于7月31日开始。

## 复赛考验球队实力

本赛季CBA常规赛,广东队一枝独秀,领先第二名新疆队8个胜场,同时还创下29场连胜的CBA联赛单赛季连胜新纪录。常规赛,广东队每场平均得分121.0分,位列联盟之首。特别是在复赛阶段,广东队场均净胜对手近30分,显示出强大的整体实力。广东队球员易建联、赵睿、周鹏、胡明轩、任骏飞和外援威姆斯6名球员场均得分上双,徐杰、曾繁日、杜润旺等轮换球员的表现也可圈可点。

与上赛季相比,北控队进步最大,从上赛季常规赛最后一场跃升为



易建联在常规赛中的表现可圈可点。

本赛季常规赛第七名,取得季后赛资格。主教练马布里和几名外援的加盟让北控队实力获得提升,俱乐部对马布里的评价是:“马布里在执教过程中展现的气质、激情和应变能力令人印象深刻。他细心研究战术,耐心指导球员,善于发掘每名球员的优势和潜力。”而深圳队的名次则出现较大幅度的下滑,这支上赛季闯进季后赛四强的球队本赛季只位列常规赛第十三名,没能获得季后赛资格。

受疫情影响,本赛季常规赛中断了5个多月,前30轮采取主客场制,复赛之后的16轮则是空场比赛制,这对球队提出了更高的要求。复赛阶段,辽宁队先抑后扬,在更换主教练之后,球员逐渐找到状态,最终排在第三位;浙江队30胜16负,这支年轻的球队凭借全华班阵容打出了球队历史上的最高胜率。

## 本土球员成长迅速

26日常规赛最后一轮,福建队球员王哲林在距离比赛结束前1.2秒,面对同曦队外援哈达迪的防守投进制胜球,不仅为福建队提升了常规赛排名,也为球队的常规赛画上了一个圆满的句号。

这个赛季的读秒决胜球尤其多。第七轮广东队球员万圣伟在距离比赛结束19秒时篮下打板命中,帮助球队以1分优势击败新疆队;第九轮山东队球员侯沛佐距离比赛结束不到3秒投篮命中,助力球队击败江苏队;最为精彩的要数深圳队对阵新疆队的比赛,距离比赛结束1.7秒,深圳队球员沈梓捷接队友顾全底线传出的长距离传球,直接空中接力压哨命中……这样的经典时刻在本赛季不断涌现,更加难能可贵的是这些精彩表现大多由本土球员创造。

在复赛阶段有11支球队以全华班阵容参赛,本土球员得到更多的上场时间和锻炼机会。在进入季后赛的12支球队中,5支球队使用外援,

7支球队是全华班阵容。

复赛阶段,广厦队后卫孙铭徽表现抢眼,场均得分从上赛季的7.6分上升为本赛季的16.7分,场均上场时间也增加了11分钟。在没有外援的广厦队,孙铭徽的发挥格外引人注目。广东队球员胡明轩、徐杰,吉林队球员姜宇星也在复赛阶段比赛中光芒四射。

## 季后赛的赛程压缩

根据疫情防控要求,本赛季CBA季后赛的赛程压缩。“12进8”和“8进4”,这两轮比赛采取单败淘汰制;半决赛和总决赛都采取三赛两胜制的方式决出胜负。根据赛制和常规赛排名,常规赛前四名球队直接进入八强。季后赛首轮“12进8”的比赛在剩下8支球队之间进行,具体对阵是广厦队对阵福建队,浙江队对阵山西队,北控队对阵吉林队,青岛队对阵山东队。

尽管常规赛排名有先后,但到了季后赛,在一场定胜负的赛制下很有可能出现以弱胜强的情况。福建队非常具备“黑马”潜质,球队攻防两端,在进攻端场均能得111.8分,仅次于广东队排在联盟第二位,但在防守端存在较大短板,场均失分111.2分,排在联盟最末位。凭借王哲林、陈林坚、劳森3人组成的进攻线,福建队从积分榜倒数第二名最终闯入季后赛,让对手不得不加倍小心。

上赛季总冠军广东队无疑是本赛季总冠军最有力的竞争者,四强中的其他3支球队,新疆队是全华班阵容,辽宁队因伤病阵容不整,拥有双外援的北京队被认为最有可能与广东队一争高下。在常规赛最后一轮广东队对阵北京队的比赛中,双方尽遣主力,但北京队也只能与广东队相持半场。本赛季初,广东队主教练杜锋明确提出要努力争取球队的第十个总冠军。

(人民网)

## 欧冠将成里斯本“摇钱树”

或带来约5000万欧元经济效益

新华社里斯本7月27日电 葡萄牙管理与营销学院(IPAM)一项最新研究结果显示,在8月12日至23日期间举行的欧冠决赛阶段赛事将为东道主里斯本带来约5000万欧元(约合人民币4.1亿元)的经济效益。

该研究结果表明,欧冠赛事将为里斯本带来约3300名专业人员,包括各俱乐部代表团成员共600人、400名记者、1000名赛事工作人员、1000名欧冠联赛嘉宾、200位电视节目制作人和42位裁判员。虽然比赛可能空场进行,但仍会有1.6万名球迷在赛事期间造访里斯本。集中的赛会制使得相关人员在里斯本的停留时间加长,而这也给里斯本的餐饮业和旅游业带来不菲

的收入。

依照欧足联的最新规则,本赛季欧冠八强后的比赛将改为单回合制。亚特兰大和巴黎圣日耳曼队将首先于当地时间12日晚八点在里斯本一较高下,另三个四强席位则将在13日至15日晚间产生。两场半决赛将分别于18日和19日晚间在光明球场和阿尔瓦拉德球场进行。最终的欧冠冠军则将于23日晚在光明球场加冕。

值得一提的是,2014年的欧冠决赛正是在里斯本光明球场进行,当时皇家马德里队4:1击败同城对手马德里竞技队,获得了队史上第10座欧冠冠军奖杯。据统计,当届决赛给里斯本带来了约4600万欧元(约合人民币3.8亿元)的经济收益。

## 姆巴佩因伤将缺阵三周

无缘法国联赛杯决赛

新华社巴黎7月27日电 法甲巴黎圣日耳曼俱乐部27日宣布,队中主力前锋姆巴佩由于脚踝受伤,将休战大约3周,这也意味着他将铁定无缘31日“大巴黎”里昂之间的法国联赛杯决赛,甚至有可能缺席8月12日与亚特兰大之间的欧冠四分之一淘汰赛。

姆巴佩是在上周五进行的巴黎圣日耳曼与圣埃蒂安之间的法国杯决赛中受伤的。当天比赛进行到第31分钟时,圣埃蒂安队长佩兰的一次飞铲导致姆巴佩痛苦地倒下,随后无法坚持比赛的姆巴佩被换下。

巴黎圣日耳曼在27日的一份声明中表示,检查结果显示姆巴佩的脚踝扭伤并伴有外韧带损伤,预计将缺阵3周时间。

上周的法国杯决赛中,巴黎圣日耳曼以1:0战胜圣埃蒂安获得本赛季的第二座冠军奖杯,此前他们还拿到了因疫情提前结束的法甲联赛的冠军。31日,“大巴黎”将在联赛杯决赛中向着国内赛事“三冠王”的荣誉发起冲击。



姆巴佩(中)负伤出席颁奖仪式。新华社发

当然,对于这支法甲豪门来说,8月份的欧冠比赛才是重中之重。根据抽签结果,“大巴黎”将在8月12日的四分之一决赛中对阵意甲亚特兰大队。

## 国际象棋传奇明星赛：

## 丁立人负于吉里无缘淘汰赛

新华社南京7月28日电 国际象棋传奇明星赛28日结束第七轮较量,状态低迷的中国棋手丁立人三局速败于荷兰头号棋手吉里,积分垫底的他已彻底无缘晋级淘汰赛阶段。

国际象棋传奇明星赛是卡尔森国际象棋网络巡回赛的第四站比赛,参赛选手包括第三站四强——挪威世界冠军卡尔森、吉里、丁立人和俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇,以及六位国际象棋传奇大师。赛事分预赛和淘汰赛两个阶段。预赛为单循环赛,每轮进行4局快棋赛,如打平将进行突然死亡快棋加赛决出胜负。预赛前四名进入三场两胜的淘汰赛,此阶段若快棋和棋,则加赛两局超快棋,若仍平分秋色将进行突然死亡快棋加赛。

或许是因为倒时差关系,本次比赛丁立人状态极为低迷,前六轮

仅取得一场胜利。吉里刚取得一波三连胜,状态正佳,本轮对决他在第一局和第三局胜出,第二局两人弈和。仅用三局吉里就拿下比赛,迎来一波四连胜的他顺利跻身前四。再度落败的丁立人目前积分垫底,在仅剩两轮的情况下已不可能进入前四。

本轮其他比赛中,卡尔森继续高歌猛进,战胜俄罗斯老将斯维德勒后依旧占据榜首。涅波姆尼亚奇加赛险胜匈牙利老将列科排名第二,他和卡尔森已经锁定前四资格。印度老棋王阿南德击败以色列老将盖尔凡德,取得本次比赛首胜。俄罗斯老棋王克拉姆尼克不敌乌克兰老将伊万丘克,暂居第四。

本次比赛将于8月5日结束,此前三站赛事,卡尔森独得两冠,俄罗斯棋手杜波夫获得第二站冠军。

## 决胜局141分单杆清台

## 梁文博挺进斯诺克世锦赛

新华社伦敦7月27日电 中国选手梁文博27日与爱尔兰老将奥布莱恩打满19局终于胜出,收获斯诺克世锦赛参赛席位,成为通过资格赛晋级决赛阶段比赛的中国球手。

世锦赛资格赛21日起在谢菲尔德举行,128名选手通过4轮角逐竞争16张正赛门票。梁文博从第三轮打起,他在以6:2击败博登后获得与奥布莱恩过招的机会。

27日的比赛中,33岁的梁文博率先发力,曾以5:2领先。48岁

的奥布莱恩则不慌不忙,先是追至5:5平,随后和梁文博你拿一局,我下一城,一直打到9:9平。决胜局中,梁文博爆发,以141分单杆清台,就此以10:9艰难取胜。

此前,小将吴宜泽、罗宏昊等纷纷止步第三轮。梁文博是第四轮资格赛中的唯一中国球手。

## 高尔夫澳大利亚公开赛因疫情推迟

据新华社悉尼7月28日电 澳大利亚高尔夫球协会28日宣布,受新冠疫情影响,原定于今年11月举行的高尔夫澳大利亚公开赛或将推迟至明年举行。

该协会营运经理西蒙·布鲁克豪斯说:“对澳大利亚人来说,这是一个充满挑战的时期,疫情的不确定性使得目前很难敲定未来具体的比赛日期。”

布鲁克豪斯表示,公共卫生风险是赛事推迟的主要原因。因

## 中国少年棒球队落户中山

以运动促进

粤港澳大湾区青少年交流

新华社广东中山7月28日电 28日,中国棒球队和广东中山市教育和体育局、东升镇人民政府、广东熊猫体育文化产业有限公司共同签署“共建中国少年棒球队”协议。中国棒球队授权中山为中国少年棒球队(U12)训练基地,为国家培养后备人才,代表国家参加相应年龄组各类国际少年棒球比赛。

据介绍,为构建我国青少年棒球发展新格局,中国棒球队计划建立由省市体育局青训体系、体教结合校园青训体系、社会青训体系组成的三大青训体系,构建多渠道、多元化的后备人才培养系统。此次合作建立中国少年棒球队,正是革新青训体系和实施“体教结合校园青训体系”的重要举措。

中山市东升镇是国家体育总局和国家发改委批准的棒球特色小镇,是中国棒球队批准建立的“中国棒球高水平后备人才基地”。经过多年的耕耘,目前东升镇20所中小学全面开展棒球运动,建有12座简易球场,2座具备承办国际青少年赛事资格的棒球场,东升镇棒球队不但夺取了省运会冠军,还在全国锦标赛上取得佳绩,并多次代表国家参加国际少年棒球比赛。此外,东升镇先后承办了全国少年棒球锦标赛和亚洲少年棒球锦标赛、亚洲杯女子棒球赛等高水平赛事。

另据介绍,中国少年棒球队训练基地落户中山,以国家级运动休闲特色小镇为平台,立足粤港澳大湾区,不仅有利于在大湾区宣传推广棒球运动,扩大校园和社会棒球运动普及范围,并且有助于以棒球运动为桥梁促进粤港澳大湾区青少年之间的交流,培育棒球产业,树立棒球产业标杆。

## 国乒8月举办奥运模拟赛

丁宁、刘诗雯缺席

据新华社北京7月28日电 中国乒乓球队28日消息,中国乒乓球队协会将于8月8日至21日在海南陵水举办东京奥运会模拟赛。模拟赛将按照“进入东京时间、打造东京场地、设立东京标准、使用东京赛制、模拟东京对手、提供东京保障”的要求,尽可能地营造真实的比赛场景。女队两位老将丁宁、刘诗雯将缺席本次模拟赛。

据介绍,模拟赛将完全依照东京奥运会规程,先后决出混双、女单、男单、女团、男团五项冠军。参赛队员根据最后一期世界排名(2020年第四期),确定五个项目的种子排位。

男队主教练秦志戩介绍,队伍重新集结后,整体状态都还不错。在奥运模拟赛之前,先通过一周的集中训练让大家恢复身体的状态,

从8月1日开始进入备战的准备阶段。队员可以根据自己节奏用一周时间调整到赛前状态。男队除了一队和二队全体队员参赛外,还选调了两名老队员张超、侯英超和一名年轻队员林诗栋参加本次模拟赛。

秦志戩表示,这次模拟赛不仅检验一二队之前半年集训的成果,同时也是展望下半年,备战明年世乒赛的一个起点。希望通过队内高强度的对抗,重新排序每个人队内的位置。

女队主教练李隼说:“大家再次在陵水集训,感觉都非常兴奋。在大半年都没有比赛的情况下,我们能重启比赛,大家都有一种跃跃欲试的感觉。”

本次模拟赛女队共有43名队员参加,除了一队二队集训的大部

分队员外,也选调了打法上有特点的木子、武杨、胡丽梅模拟主要对手参赛。而两位老将丁宁、刘诗雯将缺席本次模拟赛。

李隼介绍说,因为疫情影响奥运延期,打乱了大家的备战计划。队伍此前也进行了长达5个月的封闭集训,对队伍的老将们影响很大,大家也针对自己的特点进行了未来一段时间的训练调整规划。在这种情况下,丁宁也和队伍申请,希望利用这段时间进行身体和状态的调整,不参加本次比赛。

刘诗雯这次缺席,主要是因为处在伤病恢复当中。李隼解释说,两名老队员在最近这个特殊阶段都遇到了不同的困难。球队会尽最大努力,全力帮助和鼓励她们渡过难关。

## 美职棒重启出师不利

多场比赛因新冠疫情推迟

据新华社华盛顿7月27日电 因新冠疫情推迟数月的美职棒赛季上周好不容易重启,但却再次遭遇疫情“阻击”。有两场原定于27日进行的比赛因为球员感染新冠病毒等原因被迫推迟,这也引发了联赛对于能否顺利完成本赛季的担忧。

据当地媒体27日报道,原定当日在迈阿密进行的迈阿密马林鱼队主场打巴尔的摩金莺队的比赛被推迟,原因是马林鱼队有十余名球员和工作人员感染新冠病毒。此前马林鱼在费城同费城人打客场比赛,由于这一波新冠疫情,马林鱼队只能就在费城隔离和接受进一步检测,而金莺也只能从迈阿密回到巴尔的摩。此外,由于搞

不清感染源到底来自哪里,费城人队队员和工作人员也正在接受病毒检测,因而费城人27日主场打纽约扬基队的比赛也只能推迟。

此前,男足方面的美国足球大联盟赛事和美国女足联赛的挑战杯赛事也遭遇过开局不利,均有球队出现球员大面积“中招”而比赛推迟,甚至球队整体退赛,但后期的比赛都还算顺利,重要原因在于球队是集中隔离比赛,无需因为客场比赛而飞来飞去。本次重启的美职棒虽然采取了减少比赛数量、空场比赛、病毒检测等措施,但是球队依然需要打主客场制,这其实也增大了感染的隐患。

新冠疫情的蔓延也考验着美

职棒的应对能力。此前洛杉矶道奇队球员普赖斯因为质疑美职棒是否真正关心球员的健康而退出本赛季的比赛,这一次疫情危机也让他感觉自己做出了正确的选择。他说:“我们来看看美职棒是否会把球员的身体健康放在首位,赛季开打前美职棒的管理层一直在强调这一点。我这个赛季不想打的原因就是我不相信他们能说到做到,现在看来管理层还是没有重视这一点。”

美职棒原本定于3月26日揭幕,但还未开打就在新冠肺炎疫情蔓延的背景下推迟。随后数月时间里,美职棒一直在探讨“复工”的可能性,最终联赛在本月23日重启。